

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETESI DIJAK:
Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.
PÉLDÁNYONKÉNT 10 FILLÉR.
Postafutárképző központi irodák száma: 52.686.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
MÜLLER KÁROLY

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL:
I. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

Munkában a képviselőház

Amíg az egész világ külpolitikáját izgalomban tartják a lezajlott és eljövendő világesemények, addig a semleges Magyarország képviselőháza nyugodt légkörben és magas színvonalu beszédek keretében végzi munkásságát.

A higgadt tónusu képviselőház hűségesen tükrözi vissza a magyar nemzet nyugodtságát és bizonyítja azt is, hogy ebben az országban rendes és nyugodt munka folyik, mindenki megteszi kötelességét a haza és a család érdekében. Öröndetes ez ránk nézve, mert a többi semleges államokban lázas fegyverkezés és nyugtalanság mutatkozik. Magyarország pedig folytathatja nyugodt légkörben országfejlesztő és nemzeterosztó szociális munkásságát.

A képviselőház a költségvetéssel párhuzamosan a földbirtokreformot is tárgyalja és büszkének lehetünk arra, hogy a politikai pártok szónokai magas színvonalu és tárgyilagos, alapos felkészültségű vitáikkal emelik a magyar parlament színvonalát. A semleges Magyarország élettere az egységet mutatja és fejezi ki.

Ezen történelmi időkben elsődrendűen fontos ezen politikai megértés, mert ez a belső egység lesz alapvető tényezője országunk megnagyobbodásának. A magyar parlament feladata magaslatán áll. Sohasem volt szebb és nemesebb a parlamenti élet és a munka, mint most a Felvidék és Kárpátalja visszatérése után.

Az egész világ szeme rajtunk van, az összes nagyhatalmak tudatában vannak annak, hogy szükség van egy erős keresztény és nagy Magyarországra, tehát elsődrendűen fontos, hogy itt rend és nyugalom legyen és a nemzetet megerősítő szociális munka tovább folytatódjék. A magyar parlament dolgozik,

munkássága alapos és korszerű. A már meghozott és meghozandó törvények teljesen fedik alkotmányos életünk korszerű jogfolytonosságának fejlődését.

A képviselőház tehát dol-

gozik. Azon szilárd elhatározással, hogy elvégzi azt a nagy horderejű munkát a nemzet egyeteme érdekében, amelyre annak jobb és szebb jövődjé érdekében szüksége van.

Rendkívüli képviselőtestületi közgyűlés

Szarvas nagyközség képviselőtestülete november hó 11-én rendkívüli közgyűlést tartott igen csekély érdeklődés mellett. A mult közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása után a közgyűlés tudomásul vette az október havi pénztárvizsgálat bejelentését. Főszolgabírói rendelkezés alapján a kimaradt zsidó képviselőtestületi tagok helyére az alábbi leg többadót fizető tagok kerültek: Farkas Mihály, vitéz Lengyel Sándor, Kovácsik Pál Géczy Dezső. A közgyűlés három új irtóki állást rendszerezített, azután jóváhagyta

a külterületi gazdasági irányu továbbképző népiskolák 1939 és 1940 évi költségvetését, majd Hanzely Jenőnek 100 pengő tanulmányi segélyt szavazott meg. A közgyűlés kimondta, hogy 63 ezer pengőért járási központi egészségházaat létesít. Ebben nyer elhelyezést a Stefánia és a többi népegészségügyi intézmény. Végül a közgyűlés egyhangu határozattal dr. Medvegy György indítványára a község összes tisztviselőinek és alkalmazottainak 6527 P 54 fillért kitevő drágasági segélyt szavazott meg.

Mit kell tudni a lakosságnak a népszéírásról?

Megirtuk már, hogy november 19 és 25 napja között népszéírás lesz az egész ország területén a november hó 18 és 19 napja közötti éjjeli állapot alapulvételével a község házában most folynak az előkészületek a népszéírás megejtésére. Az összeírás számlálóbiztosok útján végzik, akik házról házra járnak a számlálólapokkal.

Számlálólapot kell kiállítani:

Minden 12—70 éves, tehát 1868 január 1 és 1927 december 31 között született férfiról, ideértve a katonai alakulatok (hovédség, folyamórség, méneskar, csendórség) összes tagjait.

Minden külön megjelölt képzettségű 16—50 éves, tehát 1889 január 1 és 1923 december 31 között született nőről.

Számlálólapot kell kiállítani

tani mindazokról, akik nov. 18 és 19 közti éjjeli időpontban életben vannak, még akkor is, ha az összeírásig meghaltak. Mindenkit ott kell megszámolni, ahol ebben az időpontban ténylegesen tartózkodott.

Azokat, akik november 18—19 közti éjjelt, esetleg következő napokat is uton, vagy idegen lakásban töltötték és ott nem számlálták meg őket, rendes lakásukon kell számbavenni, ha a számlálás ideje alatt (november 19—25) oda visszatérnek. Ha csak ezután az időpont után térnének vissza lakásukba, vagy összeírásuk a számlálás ideje alatt sehol sem történt volna meg, számlálólapjuk pótlólagos kiállítása céljából kötelesek jelentkezni a községi elöljáróságoknál.

Azokat, akik november 18—19 közti éjjelen, vagy november 19-én mind szálló-

vendégek vendégfogadóknak, vagy szállodákban tartózkodtak, feltétlenül a vendégfogadóknak, vagy szállóban kell összeírni még abban az esetben is, ha még aznap, vagy a legközelebbi napon rendes lakóhelyükre visszatérni szándékoznak.

A szállodákban a szállodatulajdonos felelős a szállóvendégek számlálólapjának kitöltéséért.

Szombaton lesz a Szent Cecília Énekkar műkedvelő előadása

A „Szent Cecília Énekkar” november hó 18-án, szombaton este 8 órakor az Árpád-szálló disztermében táncal egybekötött műkedvelő előadást rendez. Színpad kerül ezalkalommal Török Rezső 3 felvonásos énekes, magyar játéka: a „Juhászlegény, szegény juhászlegény”. Az előadás iránt községszerte nagy érdeklődés nyilvánul meg és a közszeretnek örvendő együtlet az erkölcsi siker mellett nagy anyagi sikerre is számíthat.

Ünnepélyes olvasóköri-avatás

A szarvasi ugari magyar olvasóköri új helyiségét f. hó 25-én, szombaton este 7 órai kezdettel megtartandó avatási ünnepélyen fogja felavatni. Az ünnepségre Szarvas vezetői közül igen sokan megígérték részvételüket s számít a rendezőség dr. vitéz Zerinyáry Szilárd országgyűlési képviselő megjelenésére, sőt felszólalására is. Az avatást Bartos Pál ev. lelkes végzi. A minden bizonynyal kedves ünnepségre a kör vezetősége ezton is magyaros vendégszeretettel meghív és elvár mindenkit.

Serlegavató vacsora

A Szarvasi Dalkar f. évi december hó 2-án az Iparoskör helyiségében nagyszabású „serlegavató” vacsorát rendez, amelyre már most is mindenkit szeretettel meghív és elvár a Dalkar vezetősége. A vacsora júvó heti lapszámunkban még visszatérünk, amikor részletesebben meg fogjuk írni a vacsora jelentőségét és indító okait. Addig csak annyit, hogy a rendezőség már nagyban fárad a vacsora sikere érdekében. Bizunk abban, hogy nem hiába!

Ára 10 fillér

Mezőgazdasági baleset- biztosítások

A m. kir. földmivelésügyi miniszter 136.000—1939. VIII. A-2 sz. alatt rendeletet adott ki az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1940. évre esz-közleendő, kötelező balesetbiztosításokról és a rendelet értelmében az Országos Biztosító Intézetnél f. évi kötelező balesetbiztosítások tekintetében a 70.000—1934. VI.-3 szám alatt kiadott rendeletben foglalt szabályok az 1940-ik évre is alkalmazandók lesznek.

Az 1935 II. tc. a gazdasági éves cselédek szolgálati idejének végződését március hó 31-ére tette és így a gazdasági cselédváltások minden év április hó elsején történtek. Felhívjuk mind az OMBI helyi szerveinek (községi előljáróságok stb.) mind a gazdasági cselédtartó gazdáknak figyelmét arra, hogy az egy-egy munkaadónál szolgálatban álló gazdasági cselédek (szegődményes iparosok) létszámában, vagy személyében beállott változás annak megtörténtétől számított 15 napon belül az OMBI helyi szervénél bejelentendő s ha a hozzájárulási díj befizetése még nem történt volna meg, úgy az azonnal befizetendő. Miután a gazdasági cselédek biztosítása naptári évre szól, amennyiben a gazdasági cseléd december hó 31. napján túl a következő évi április hó 1-ig áll szolgálatban, érte a hozzájárulási díj az utóbbi naptári évre is a szabályszerű időben külön megfizetendő. Természetes viszont, hogy amennyiben az április hó 1-ével kilépő gazdasági cseléd helyébe másik gazdasági cseléd fogadtatik fel s a személyváltózas a községi előljáróságnál a kellő időben bejelentetik, az illető naptári évre már megfizetett hozzájárulási díjat újból nem kell megfizetni, mert ily esetben az erre a naptári évre már befizetett díj az eltávozott gazdasági cseléd helyébe lépő új gazdasági cseléd tekintetében is érvényes lesz a naptári év végéig.

D. és V.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonoknak, ismerősöknek, jószomszédoknak és a Kisgazdakör tagjainak, kik felejtethetetlen férjem hirtelen elhunyt alkalmából végtisztességén megjelentek, ezzel fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok halás köszönetet.

Szarvas, 1939. nov. hó.

Özv. Roszik Mihályné.

Jövő szombaton lesz a Turul S. E. műsoros-estje

Multheti lapszámunkban már irtunk arról, hogy a Turul Sport Egylet a közeljövőben — felszerelése javára — műkedvelő előadást rendez. Most már annak időpontjáról és műsoráról is értesíthetjük olvasóinkat. Az előadás november hó 25-én — jövő szombaton — lesz az Árpád-szálló dísztermében és annak műsorát mu-

lattató egyfelvonásosak, villámtréfák, valamint ének- és táncszámok fogják majd alkotni. Az előadás próbái már nagyban folynak és azokból ítélve egy kellemes, vidám estében lesz része a minden bizonnyal nagyszámmal megjelenő közönségnek.

Az előadást táncmulatság követi.

Tönkretette jobbkezét a felrobbant gránát

Könnyen végzetessé válható baleset ért a napokban egy szarvasi, hosszusori fiatalembert: Brusznyczký Jánost.

Eddig még teljesen nem tisztázott körülmények között az illető fiatalember kezébe került egy kisebb kaliberű kézigránát okozta a balesetet akként, hogy piszkálás közben felrobbant a fiatal-

ember kezében s jobb kezefejét súlyosan összeroncsolta s alig maradt épen az egyik ujjja, míg a többi négyet leszakította a háboru gyilkos szerszámja.

Megindították a nyomozást egyrészt annak megállapítására, hogyan került a kézigránát nevezett birtokába, másrészt a baleset részleteinek tisztázására.

Be kell mutatni az összes gépjárműveket

A gyulai m. kir. rendőrkapitányság értesítette a községek előljáróságait, hogy november 11 és 27 közötti időben a gyulai rendőrkapitányságnál kötelesek a jogos és valóságos üzembentartók bemutatni a közhasználatu és magánhasználatu tehergépkocsikat, a vontatott pótkocsikkal együtt, a betegszállító gépkocsikat, valamint azokat a köz- és magánhasználatu személyszállító gépkocsikat, mo-

torkerékpárokat, amelyeket 1934 december 31 után helyeztek forgalomba. Forgalmából kivont, de egyébként forgalomképes gépjárműveket szintén be kell mutatni. A mentőegyesületek és tűzoltóság gépjárműveit bármelyik napon soronkívül be lehet mutatni.

A vizsgálat alól mentesek az 1939 év őszén honvédségi célokra igénybevétele folytán a honvédség használatában volt gépjárművek.

Gondoskodás a katonai szolgálatot teljesítő cselédekről

A földmivelésügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben szabályoz a, illetve változtatást eszközölt a fegyvergyakorlatos és tényleges szolgálatot teljesítő gazdasági cselédek megsegítésének módjait. Az eddigi rendelet szerint a gazda bovonult éves cselédjének, ha annak legalább egy eltartottja volt és az után

családi segélyt kapott, csak a szegődményes földet és lakást, fűtőanyagot stb. kellett kiadnia, ideértve az állattartást is. Ezt ezidén akként módosították, hogy ha valamely cselédnek nem állattartás, hanem akár természetben kiadandó, akár készpénzben kiszolgáltatandó tejjelátás jár a gazda azt továbbra is biztosítani tartozik.

ÉRTESÍTÉS! Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy Szarvason, II. kerület Csúcs-utca 131 szám alatt (dr Simon Béla orvos háza mellett)

RŐFŐS ÜZLETET NYITOTTAM

Kérem a n. é. közönséget, hogy vásárlásainál felkeresni sziveskedjen

KRISKA GYÖRGY

110

**Gyűjtse
az ócska vasat,
mert azt
Gaál István
ocskavaskereskedő napiáron megveszi.**

327

Hírek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. hitv. ev. ótemplomban vasárnap délelőtt 8 órakor tót, d. e. 10 órakor magyar, az újtemplomban 8 órakor tót istentisztelet van.

Istentiszteletek a kat. templomban: d. e. 8. ó. csendes mise, 9 ó. diákmise, 10 ó. szentbeszéd, nagymise, délután 4 ó. litánia. Köznapokon reggeli mise egynegyed 8 ó.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap d. e. 10 órától az Arvaház dísztermében. — Kondoroson minden második vasárnap délután 3 órakor ref. istentisztelet a községi iskolában.

— Esküvő. Barton Borbála és Schneider József útb. november hó 19-én vasárnap tartják esküvőjüket. (Minden külön értesítés helyett.)

— Esküvő. Kiszely Anna és Kugyela János november hó 15-én délután 4 órakor tartották esküvőjüket az evangélikus ótemplomban.

— Halálozás. F. hó 10-én hosszú, kinos szenvedés után 86 éves korában elhalálozott Lukes Ilona ny. polgári iskolai igazgató. A megboldogult hosszú esztendőknél át tanított a helybeli állami polgári leányiskolában s mind pedagógiai készsége, mind egyéb kvalitásai miatt szeretve tisztelt tagja volt a társadalomnak, amely megkülönböztetett tiszteletadással és nagy részvétellel kísérte utolsó útjára a f. hó 12-én délután megtartott temetésén. Kiterjedt rokonság gyászolja. — Mihálfi Emma nyugalmazott községi óvónő f. hó 11-én hosszú, kinos szenvedés után. 62 éves korában elhunyt. A volt községi óvónő, aki éveken át teljesítette magasztos hivatását az egyik községi óvodában, f. hó 13-án temették el óriási részvétellel. Koporsójánál a szűkebb családon kívül nagyszámmal megjelentek volt növendékei is, hogy utolsó istenhozzádot mondjanak a kedves, jó ovónéninek.

— Hivatalvezetői megbízatás. A szarvasi postahivatal személyzete folyó hó 11-én szolgálati idejéből kiszakított pár percig tartó meleg ünnepség keretén belül üdvözölte új vezetőjét Csenki Sándor postafőtisztet. A hivatal személyzetének üdvözlését s jókívánságait Pásztor Pál postafelügyelő tolmácsolta. A szívből jövő őszinte szavakra az új hivatalvezető meghatottan válaszolt, s amikor az a kölcsönös megértésen alapuló munkahivének mondoita magát, az egész hivatal személyzete megérezte, hogy munkája és megbecsülése terén közelebb került vezetőjéhez.

— Egy szarvas a Bezinaszöllőkben. A hét elején a Sirató-Bezina szöllőkben a gyümölcsfákkal foglalatoskodó emberek egy szarvast vettek észre. Az emberek kapára és ásóra kaptak és a fáradt szarvast el akarták fogni, de a szarvas, mint a pára — köd előtte, köd utána — szerencsésen megmenekült s vadfutásban keresett menedéket. A szarvas megjelenése nagy izgalmat váltott ki a szöllőbeli emberek között és most szélteben hosszában áll a szóbeszéd, hogy a szarvas honnan jött, merre ment és valóban szarvas volt-e, vagy valami más,

Majerik Kálmán

Szinte nem akarjuk hinni még ma sem, hogy nincs többé; hogy viruló teste, melyet egy éve olyan minden hívság nélkül ajánlott fel a Haza oltárára, itt porlad a csendes szarvasi temetőben máris, hervadtan, sárgán, mint a lehullott falevél. Pedig hogy készült erre új életre, mennyi gond és fáradtságban s mennyi félreértés és az félreismerésben az ő mindig segíteni kész, aldozatos, jószándéku és tiszta szíve-lelkének. Ugy indult el, mint a legtöbben a nagy életuttra, hittel, idealizmussal fogékony lelkében, hogy aztán az élet gond rövid idő alatt, kiábrándító nagy küzdelmekben, felőrölje lelki erejét s megrendítse hitét a számára is szebb, napsugarasabb élet eljövételében... Mégis állta az életharcot egész férfiként és első volt azok között is, akik meghallották a Haza első hívószavát... S elment a Felvidékre a Felvidékért... Aki visszajött, az már nem ő volt... Egy sír felé görbedt emberoncs csupán, hunyó mécsese egy jobb sorsra érdemes, ma már befejezett emberi életnek...

Aztán egy borongós őszi napon megszűnt dobogni fáradt szíve egészen, elmélyítve sajgó szívebét egy jóságos, immár második fiát elvesztett édesanyának.

Majerik Kálmán szigorló orvos, tart. zászlós f. hó 12-én halt el 33 éves korában. Temetése 14-én délután 2 órakor ment végbe tisztelői és barátai óriási, igaz részvétele mellett. Az elhunytban Majerik Jenő községi tisztviselő felejtethetetlen öccsét gyászolja.

Legyen emléke áldott, pihenése csendes.

— Békésvármegyei evangélikus nap. Orosházi Luther Szövetség Orosházán november hó 19-én, vasárnap evangélikus napot rendez. Az evangélikus nap szónokai: D. D. Raffay Sándor püspök, m. kir. titkos tanácsos, felsőházi tag; dr. Sztranyavszky Sándor m. kir. titkos tanácsos, ny. miniszter, dr. Lányi Márton ny. főispán; Kemény Lajos budapesti főesperes; Herceg Hohenlohe Károly Egon a bányakerületi Luther Szövetség elnöke.

— A zár alá vett anyagkészletek feloldását csak az iparügyi miniszter rendelheti el. Mind gyakrabban megtörténik, hogy az érdekeltek a zár alá vett anyagkészletek feloldása iránti kérelmükkel különböző katonai hatóságokhoz fordulnak. Ez az eljárás nem helyes, mert a 12.113-1939. M. E. számú rendelet értelmében zár alá vett anyagkészletek feloldását csak az iparügyi miniszter rendelheti el. Ezért a feloldás iránti kérelmeket a kereskedelmi és iparkamaráknál kapható igénylési űrlapon mindig az iparügyi miniszterhez kell felterjeszteni.

— Bevonják a régi bélyegeket. A posta vezérigazgatósága az ország nagyjait ábrázoló 1-30 és az ezeknél nagyobb értékű bélyegeket 1939. XII. 31-ével kivonja a forgalomból s helyettük újakat állít be. Az ezután is használt ilyen bélyegekkel felszerelt leveleket újév után megportózzák.

— A Szarvasi Levente Egyesület atléta csoportja november hó 19-én — most vasárnap — este 8 órai kezdettel műkedvelő előadást rendez a Levente-Oththonban. Az előadás műsorát szavaltat, magyar nóták, zene- és táncszámmok, valamint egyfelvonásosok fogják képezni. Az előadás sikere úgy erkölcsileg, mint anyagilag minden bizonnyal nem fog elmaradni. Zene.

— Pályázat. A m. kir. pénzügyőri altiszt iskolai parancsnoksága 1925/1939. szám alatt 400 pénzügyőri II. osztályú vigyázói állásra pályázatot hirdetett. Pályázati határidő 1939. nov. 6-tól 1939. dec. 5-ig. Általános és különleges felvételi feltételek és a részletes pályázati hirdetmény a szarvasi pénzügyőri szakaszon megtekinthető.

— Ismét jól működik a betlehemi ártézikut. Községünk egyik legbővizűbb kutján az utóbbi időben a fáradság jelei mutatkoztak s az eldugult csövek javítása, illetve kitisztítása vált szükségessé. Rövid, párnapos munka után sikerült a kut fogyatékoságait helyrehozni úgy, hogy az ma ismét olyan bővizűen bugyog a víz a csöveken, mint azelőtt a környék lakosainak öröme.

— Rendkívül intézkedések a MÁV-nál. A MÁV a kivételes őszi helyzet miatt az őszi áruforgalom zavartalan lebonyolítására és a fuvarozási nehézségek megelőzése céljából több rendkívüli intézkedést téptetett életbe. Így pl. a be- és kirakodási időt nap-pali 9 órában állapította meg. Ezenkívül a fuvarozási póthatáridőt egységesen 5 napban szabták meg. A raktár- és árupezntárak naponta 1 órával tovább maradnak nyitva.

— A vagyonváltás buza ára. A pénzügyminiszter a mezőgazdasági ingatlanok vagyonváltása fejében fizetendő buza árát novemberre métermázsánként 20 pengőben állapította meg.

— Új tisztviselői állás Békésszentandrán. Békésszentandrás község előjárósága — bár tisztviselői létszáma a normál statusnál még mindig felette áll — megszorodott új ügyei intézésére új allást és egy díjnoki állást szervezett. Az állás betöltésére csak felsőbb hatósági jóváhagyás után lehetséges.

— Mozi. A Frecska-Mozgóban november 17-én pénteken bemutatásra kerül: „Hetén a Himalája ellen” című hatalmas német expedíciós film. — November 18-án szombaton és 19-én vasárnap Ronald Colmann főszereplésével a „Csavargókirály”. Témája tele van izgalommal, szépséggel. Frank Loyd remek rendezése.

— Figyelem. Meghosszabbították a régi 10 pengős bankjegyek beváltásának határidejét 1940. évi május hó 31-ig.

— Ősszel a gyümölcsösben legnagyobb probléma a talaj trágyázásának kérdése. Istálló- vagy műtrágya adagolása a gyümölcsösnemek és a talaj viszonyai szerint változik. Erről, valamint a törpe körte természetéről, az alma téli tárolásáról, a gyümölcs-termesztés aktuális kérdéseiről ír a Magyar Gyümölcs legújabb száma, melyből lapunkra hivatkozva, ingyen mutatószámot küld a kiadóhivatal, Budapest, V, Vilmos császár út 76.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, ismerősök és barátok, akik szeretett fiam, testvérem végletlenségén megjelentek s részvétükkel mérhetetlen fájdalomkat enyhíteni igyekeztek ezton fogadják megtört szívünk köszönetét.

1939. november hó.

Majerik család.

Anyakönyvi hírek

Születtek:

Molnár János és Gráfik Erzsébet fia János, Kepenyés Pál és Borgulya Mária fia Pál, Nagy Imre és Behán Mária fia László, Arnóczky János és Kondacs Anna leánya Anna-Márta, Bajkán József és Zsenits Ilona fia József-Lajos, Matyej András és Holik Zsuzsanna leánya Ilona, Meszarik Mihály és Medvegy Katalin fia Mihály, Laczky János és Dina Zsuzsanna leánya Zsuzsanna, Horváth Pál és Bakulya Mária fia János, Nyemcsok Pál és Ivanovics Erzsébet fia János, Opavszki Pál és Gyurecska Erzsébet fia János, Dankó János és Majernik Mária leánya Mária, Kondacs Mihály és Litavszki Judit leánya Anna, Lestyán András és Brusznyczki Mária leánya Erzsébet, Bobvos Sámuel és Csaszivan Erzsébet fia Sámuel.

Házasságot kötöttek:

Kincsesi János Sonkoly Katalinnal, Prifer János Jován Rozáliával, Antal Pál Bata Judittal, Fityik János Komlóvszky Annával, Komlóvszky György Fityik Judittal, Kugyela János Kiszely Annával, Sztancsik András Bohák Judittal, Sztancsik György Varga Erzsébettel.

Elháltak:

Lestyán Mihály 57 éves, Roszik Mihály 79 éves, Lukes Ilona 85 éves, Gyurcsan György 85 éves, özv. Janurik Mihályné Garrai Anna 76 éves, özv. Ábrahám Jánosné Lustyik Mária 53 éves, Majerik Kálmán 32 éves, özv. Bartyik Andrásné Ferencsik Anna 80 éves, Terhes Zsuzsanna 5 hónapos, Zvada Mihály 86 éves korukban.

Az emberi kézírás csodája!

Betegség, egészség, szerelem és minden a görbe vonalakban.



Alapos szemrehányást fog tenni

önmagának az, aki, a már közismert és legelismertebb hatóságilag

engedélyezett „GRAFOLÓGUST”

fel nem keresi, mert csak rövid ideig fog itt tartózkodni. Szigorúan írásból, tudományos uton grafológizál, tetszés szerinti díjazás mellett. Levélileg is elintézhető. Közlendő: születési adat, családi állapot, testi hiba, betegség. Levélileg megkeresésre: melléklendő címzett válaszborték.

Ha már minden reményed elveszett, csak a grafológia menthet ki az életunt-ság, öngyilkosság alól!

Lakása: Özv. Bobcsékné házában. I. ker. A vasúti utcából nyíló.

1940. típusú
Orion, Standard, Telefunken
RÁDIÓK megérkeztek.

Gyári ár! Kedvező részletfizetés!

Sztrehovszkynál

Piactér. Telefon 59.

Néprádiók előjegyezhetők!

Díjmentes bemutatás!



Kapható Kovácsik Pál fűszer- és csemege kereskedőnél

SPORT

Turul—OMTK

II. osztályu bajnoki Orosházán.

Vasárnap, november hó 19-én játssza a Turul S. E. ezévi utolsó bajnoki labdarugómérkőzését Orosházán, az ottani OMTK csapatával. Ennek a mérkőzésnek az eredménye nagyfotossága lesz a második osztályu bajnokság állása szempontjából. Ugyanis idáig úgy a Turul, mint az OMTK veretlen. Az orosházi csapat több játszott mérkőzéssel áll az élen a Turul előtt.

A Turul győzelmi esélye ezen a mérkőzésen vajmi kevés, de egy döntetlen kiharcolása mar igaz nagy sikernek számítana. Ehhez természetesen szükséges — a már egyes mérkőzéseken látott — lelkesedés, küzdenitűdés és győzniakarás.

Reméljük, hogy minden egyes játékos tisztában van a mérkőzés nagy fontosságával és ennek eléréséhez az eddig mutatottakat felül fogják múlni minden vonatkozásban és egy kellemes meglepetésben fogják részesíteni igen nagyszámu híveiket.

Bizunk benne, hogy úgy lesz!

A csapat felállítását a vasárnapi tréningmérkőzésen látottak alapján így látunk helyesnek:

Walla — Pekárdi, Helliger — Práznóczy II., Takács V., Lalák — Négyesy, Horváth, Pásztó, Károly, vitéz Csatay.

A mérkőzésre — értesülésünk szerint — igen sok szarvasi is átmegy, hogy ezzel is kifejezést adjon a csapat iránti hűségének és szeretetének.

Az egyesület ez alkalommal autót indít a nagyszámu érdeklődő kívánságára. Résztvételi díj 1.20 P. Jelentkezni lehet Korbely Samu uriszabó üzletében.

Ismét az elsőfokú iparhatóság adja ki az iparigazolványt

Az iparügyi minisztériumban szombaton megtartott iparosnapon, amelyen az iparosság képviselői előtt a minisztérium vezetői ismertették a különböző iparfejlesztési terveket, érdekes bejelentés történt. Kádas Károly államtitkár közölte, hogy az iparügyi minisztérium az iparjogositványok kiadásának jogát rövidesen visszaadja az elsőfokú iparhatóságoknak.

Mit kérnek

a tisztviselők?

A Köszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége a kormányhoz a napokban benyújtott memorandumában többek között a következő kívánságokat torjesztette elő. Kéri a tisztviselők a fizetéscsökkentések és a nyugdíjlevonások megszüntetését, az automatikus előlépést, a családi pótlék összegének emelését, a lakáspénz emelését, a nélkülözhetetlen főbb élelmiszeri cikkek jutányos beszerzésének lehetővételét, stb. A memorandumot a képviselőház és a felsőház tagjaihoz is eljuttatták.

Szarvas nagyközség előljárósága. 24101—1939. ikt. szám.

Hirdetmény.

Közhírré teszi az előljáróság, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter ur 6000—193 szám alatt rendeletet adott ki, mely szerint az összes lovak és öszverek korra való tekintet nélkül bejelentendők. Ugyiszintén bejelentendők a kétfogatú járóművek is. A rendelet alapján felhívja az előljáróság a lótulajdonosokat, hogy a mezőőrök és kezbesítők által kikézbécsitendő bejelentőlapokon minden lovat korra és nemre való tekintet nélkül és minden kétfogatú járóművet legkésőbb november hó 20-ig jelentsek be a községi előljáróságnál a 20 számú irodában.

Azok a lótulajdonosok, akik a bejelentőlapot november 17-ig nem kapják meg, jelelkezzenek érte az előljáróságnál, mert a bejelentőlap hiánya nem mentesít a bejelentés kötelezettsége alól s a bejelentés elmulasztása kihágási eljárást és szigorú büntetést von maga után.

Szarvas, 1939. november 9-én.

Előljáróság.

Meghívó.

Az egyesült Macóéri, Macózugi, Szappanoszugi, Szappanoszi szőlők, Mótóyó-zug és Mótóyi szőlők Hegyközség 1939. évi november 26-án délután 2 órakor a Dankó féle iskolában tartja őszi rendes közgyűlését a következő napirenddel:

1. A lemondott Hegyközségi elnök helyett új elnök választása.
2. A lemondott hegybíró helyét új hegybíróválasztása.
3. A megüresedett választmányi tagsági helyek betöltése.
4. Az 1940. évi költségvetés előirányzat tárgyalása a vonatkozó törvény 36. §-a alapján.

**HIRDESSEN
LAPUNKBAN**

5. Esetleges indítványok.

Ezen közgyűlésre a közgyűlési tagokat és csoportképviselőket tisztelettel meghívja.

A hegyközségi Előljáróság.

Megjegyzés. Mindazok a birtokosok, akiknek 800 négyszögöl földjük, vagy ennél több van és a múltévben kimaradtak a szavazó névjegyzékből, utólag felvétettek a közgyűlésen résztvehetnek.

163/1939. vght. szám.

Árverési hirdetmény.

Dr Huberth Pál lévai ügyvéd által képviselt kk. Ungár Maria javára 1785 P 71 f. tőke és ennek 1937. X. 1-től járó 5 százalékos kamata s jár. 2485.71 P-nek 1.3 százalék vaitódija és 261.80 P eddigi költsége követelés járuléka erejéig, amennyiben a követelésre időközben részlelvezetés történt, annak beszámításával, a levai kir. járásbíroság 1937. évi 1653 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőktől 1937. évi december hó 29-én lefoglalt 2371 P 43 fillérre becsült ingóságokra a szarvasi kir. bíróság Pk. 1690—1939. sz. végzésével az árverés elrendeltetvén, továbbá a foglalási könyvből ki nem tűnő más foglaltatók javára is, az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük hatáskörrel hatályú igénykereset folyamatban nincs, végrehajtást szenvedők Szarvas II. 216 hszú raktározási helyén leendő megtartására határidőül 1939. évi november 20 napjának délelőtti 11 órája tűzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt cséplőgép, tehen és lovak s egyéb ingóságokat a leg többet ígérőnek — de legalább a becsár kétharmad részéért — készpénzfizetés mellett el fogom adni, még akkor is, ha bejelentő fél a helyszínen nem jelenne meg, ha csak ellenkező kívánságot írásban nem nyilvánít.

Szarvas, 1939. évi nov. 3-án.

Görbe Péter

kir. bírósági végrehajtó.

353

Békés vármegye.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

Hirdetmény

Értesíti az előljáróság a község lakosságát, hogy a

gőz- és kádfürdőt

folyó évi október hó 7-től üzembe helyezte.

A gőz- meleg kádfürdő hetenként 3 napon át tartatik üzemben és pedig minden héten szombaton, vasárnap és hétfőn.

A fürdőrend és fürdőhasználati díjak további rendelkezésig a következőkben állapították meg:

Szombaton	délelőtt 7 órától	12 óráig férfiak részére
"	délután 1 órától	5 óráig nők
"	délután 6 órától	9 óráig férfiak
Vasárnap	délelőtt 7 órától	12 óráig férfiak
"	délután 1 órától	5 óráig nők
"	délután 5 órától	7 óráig nők
"	délután 7 órától	9 óráig férfiak
Hétfőn	délelőtt 7 órától	12 óráig férfiak
"	délután 1 órától	5 óráig nők
"	délután 6 órától	9 óráig férfiak

Gőzfürdő használati díja személyenként 60 fillér, 10 szelvényből álló bérlet 4 pengő.

Vasárnap délután 5—7-ig és 7—9-ig tömegfürdés 26 fillér használati díj mellett kizárólag a szegényebb sorsu lakosság részére.

Kád használati díj egy személyre 80 fillér, pótjegy minden személy után 26 fillér. 10 szelvényből álló bérlet 6 pengő.

Szarvas, 1939 évi október hó.

Előljáróság.

3 Pont:

melyért érdemes részt venni a jótékony célú m. kir. állami sorsjáték húzásán

mert egy egész sorsjegy ára csak 3 P, fél sorsjegy pedig 1.50 P. Ilyen olcsó sorsjegy nincs,

mert nyereményei 40.000 P, 20.000 P, 10.000 P, kétszer 5.000 P, négyszer 2.500 P, hatszor 2.000 P, huszonkétyszer 1.000 P stb., összesen 19.6000 nyere-mény,

mert húzása már a közeljövőben: december 5-én esedékes, tehát az eredményt a közeljövőben élvezheti. 534

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés egy szó 3 fillér, vastagabb betűvel szedve 6 fillér. Legkisebb hirdetés díja 30 fillér.

Mezőturi határban a Peresi-iskolánál 45 katasztrális hold föld feliből kiadó. Jelentkezni lehet Kovács Pálnál Kondoroson, 372. házszám alatt. 253

I. ker. Nagybellehem-u. 476 számú ház Timár-köz 445 sz. telekkel együtt eladó. Érdeklődni lehet Gőzök György vendéglősnél. 330

Eladó a Piac téren nagyjövedelmu ház, mely üzlethelyiségből, harom lakásból, garage, istálló és egyéb melléképületekből áll. Érdeklődni lehet dr. Fisbein Imre ügyvédnél.

Stráfkocsi, jókarban lévő 18—20 mázsásig terhelhető, eladó. Érdeklődni lehet a „Turul“-vendéglőben. (Piac-tér.) 331

Cimbalom. Katona-féle, jókarban, alkalmi áron eladó. Megtekinthető a „Turul“-vendéglőben, (Kossuth-tér 49.) 332

— A méznek egy háztartásból sem szabad hiányoznia, mert erőt ad, rendben tartja az emésztést és gyógyszerül is szolgál. 201

Eladó 220 □-l gyümölcsös Maczózugba Mihalecz Pál IV. k. 046 szénáskert. 346

Körtés dűlőben egy fertály föld eladó. Érdeklődni dr Gerő ügyvédnél. 338

Szvetter készítéshez kitűnő angora nyulfonal kapható III. ker. 60 hsz. 339

4 kis hold föld eladó IV. bel. kerület 111 szám. 349

Eladó 2 lámpás hálózati rádió II. ker. 395 szám alatt. 356

III. ker. 92 számú sarokház eladó. Érdeklődni lehet dr Dancs-nénál. 357

— Mézzel készült befőttek zamatosabbak és könnyebben emészthetők, mint a cukorral eltett gyümölcsök. 201

Nyomatott Müller Károly könyvnyomdájában Szarvas, I. ker. 13.